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INTRODUCCIÓN 



Como parte del programa institucional que busca potenciar la imagen de TenarisTamsa con sus diferentes audiencias como uno de los centros industriales más modernos del mundo, desarrollamos este documento con el fin de homologar los mensajes que recibirá cualquier visitante, ya sean: clientes, autoridades, estudiantes, familia, empleados de Tenaris en el mundo, proveedores, prensa, inversionistas, entre otros.

A continuación, compartimos el programa básico, los mensajes estratégicos y las herramientas de comunicación que harán que los visitantes vivan y compartan la misma experiencia. 
PROGRAMA
Registro
Toda visita deberá registrarse a través del Sistema de Control de visitas (SCV). Dicho registro deberá realizarlo el referente del área interesada. Una vez que la visita llegue a recepción del Centro Industrial deberá presentar identificación oficial y se le entregará una credencial de acceso tipo “Visitante”. 

Agenda de la visita
1.  Bienvenida y Minuto de Seguridad 

2. Introducción a TenarisTamsa 

3. Preparación de Equipo de Seguridad y recomendaciones
4. Visita a las áreas industriales 

5. Comida en “La Palapa” (opcional)

6. Cierre de visita 

1.3 Videos obligatorios para visitas: 
A) Minuto de Seguridad (se usa video en caso de que se reciba en auditorio, VIPE, salas de reunión del EA o TenarisUniversity, están disponibles en inglés, en breve estarán en español)
B) Nuestro compromiso con México es profundo (disponible en inglés y español)
C) Recomendaciones HSE para el recorrido (disponible en inglés y español)

Opcionales:
D) Programas de Tamsa, A.C.
E) This is a Tenaris Process (disponible sólo en inglés)
F) Rig Direct® Academy (disponible en inglés, con subtítulos en español)
Pueden descargarse aquí: Videos
Vestimenta
Se recomienda que todas las personas que participen como referentes o guía de la visita porten el uniforme o camisa de manga larga con el logo TenarisTamsa y pantalón de mezclilla o de vestir.

Mensajes para transmitir durante el recorrido por el Centro Industrial

Bienvenida y Minuto de Seguridad

Dependiendo del nivel ejecutivo de la visita, se sugiere que la Bienvenida esté a cargo del: vicepresidente Ejecutivo y director general, un miembro del Comité de Dirección, y/o un Gerente de Área, en caso de no estar presentes lo podrá hacer el guía asignado.

Lugares sugeridos (dependiendo del nivel ejecutivo de la visita): Auditorio, salas de juntas del Edificio Administrativo, Sala de Consejo, aula Tajín en TenarisUniversity (TU) u otras aulas de TU.

Guía: Bienvenidos a TenarisTamsa, el Centro Industrial de Tenaris en México. Mi nombre es (nombre del guía) y seré su guía durante la visita del día de hoy. Como es de su conocimiento para TenarisTamsa la Salud, la Seguridad y el Cuidado del Ambiente son prioridad por lo tanto veremos un video con las recomendaciones en caso de emergencia. 

Video HSE (se usa en caso de que se reciba en auditorio, VIPE, salas de reunión del EA o TenarisUniversity, están disponibles en inglés, en breve estarán en español)

En caso de hacerlo en algún lugar donde no se tenga video se dice la introducción y continúan con el mensaje. 

Guía: en caso de tener que evacuar el lugar, contamos con x salidas de emergencia ubicadas en (señalarlas); les pedimos con calma dirigirse a la salida más cercana y seguir hasta el punto de encuentro, donde permaneceremos hasta recibir indicaciones del personal de Seguridad Industrial.
Introducción a TenarisTamsa
Guía: En 2022 cumplimos 70 años desde la colocación de la primera piedra, y a lo largo de estas siete décadas hemos crecido y evolucionado, hasta convertirnos en uno de los más grandes y modernos Centros Industriales del mundo para la fabricación de tubos de acero sin costura o sin soldadura para la industria energética mundial. En una superficie de 500 hectáreas aquí en Veracruz, además de 3 fábricas de tubos, tenemos un Centro de Investigación y Desarrollo, una Universidad Corporativa (TenarisUniversity) y un Centro de Entrenamiento y Pruebas: Rig Direct® Academy, una fábrica varillas de bombeo única en México y un centro de componentes automotrices. 

Guía: TenarisTamsa tiene una capacidad de producción anual de 1 millón 230 mil toneladas. Más de 6,000 trabajadores directos y más de 20,000 indirectos. Exporta el 75% de su producción a más de 50 países.

Guía: Además de Veracruz, tiene un centro productivo en Monterrey donde se fabrican conexiones soldadas “Fittings”, que son accesorios que se utilizan para conectar tubos. 

Guía: Para ampliarles esta información a continuación veremos un video del Centro Industrial que dura aproximadamente 2 minutos, y que les dará una idea más completa de lo que es TenarisTamsa. Proyectar video “Nuestro Compromiso con México es profundo” (2 minutos).
Nuestro compromiso con Mexico es profundo Esp 2021.mp4
Si se decide proyectar el video del proceso de producción de Tenaris (5 minutos) dicen la siguiente introducción.

Guía: TenarisTamsa es el Centro Industrial de Tenaris en México. Tenaris es el líder global en la producción de tubos de acero y servicios para perforación, terminación y producción de pozos de petróleo y gas, y líder en la provisión de productos tubulares y servicios para plantas de procesamiento y generación de energía, para aplicaciones industriales especializadas y automotrices. Tenaris cuenta con más de 25,000 empleados directos trabajando en los centros de producción, este número representa a más de 100 nacionalidades que conforma nuestro equipo global. Proyectar el video del proceso de producción de Tenaris (5 minutos)
ts_-_this_is_a_tenaris_process_tamsa_-_spa_-_2021 (720p).mp4
Guía: TenarisTamsa es una empresa socialmente responsable, con fuerte arraigo y relación con la comunidad. A través de su fundación Tamsa A.C. desde hace más de 27 años, trabaja en mejorar la educación en todos los niveles y con toda la comunidad escolar, así como en la preservación de la cultura y el cuidado de la salud.


Preparación de Equipo de Seguridad y recomendaciones

Dependiendo del nivel ejecutivo de la visita se sugiere que al recorrido por la planta lo acompañe: el Vicepresidente Ejecutivo, Director General, un miembro del Comité de Dirección, Gerente de Área, el responsable del área o los guías autorizados y capacitados.

EPP obligatorio para visitas. Camisa de manga larga o chamarra blanca de visitas, pantalón de mezclilla o similar (sin hoyos), zapatos cerrados (no flats, ni tenis, ni tacones) o botas de seguridad, casco color blanco, lentes de protección, barbiquejo, tapones auditivos u orejeras. 
Personal de vigilancia revisará la vestimenta antes de ingresar al Centro Industrial.

Botas se Seguridad: No se requieren para visitar la Cabina de la Fábrica de Tubos 3, TenarisUniversity o el Centro de Investigación y Desarrollo. Son obligatorias para el resto de la planta.
Se sugiere que este mensaje de Seguridad esté a cargo de la misma persona que da la bienvenida, referente HSE o guía asignado y en el mismo lugar donde se dio la Bienvenida.
Guía: Como les comenté al principio en la política de Calidad, Seguridad, Salud y Medio Ambiente está establecido que para TenarisTamsa no hay nada es más importante que la Salud y la Seguridad de cada uno de los que trabajamos aquí, de quienes usan nuestros productos o nos visitan, por ello, antes de iniciar el recorrido veremos un video con las recomendaciones de Seguridad, Salud y Medio Ambiente que deberán seguir dentro de nuestras instalaciones. Proyectar video de Seguridad (Indicaciones de Seguridad en la planta, 2:30 minutos).
Video de Seguridad para visitas Esp.mp4

Presentación de la(s) persona(s) que los acompañará(n) al recorrido en caso de que no fueran presentadas durante la bienvenida. 

Entrega de equipos de seguridad e indicaciones de traslado.

Visita a las áreas
Guía: El recorrido que haremos en esta visita será: Fábrica de Tubos 3 (FAT3), el Centro de Investigación y Desarrollo (R&D) y la TenarisUniversity.

En caso de que FAT3 no esté operando, se visitará el Laminador Continuo de Fábrica de Tubos 2 para explicar el proceso de elaboración del tubo. Dependiendo de los tiempos de la visita se pueden sumar otras instalaciones como: Edificio Administrativo, Acería, Rig Direct® Academy, Fábrica de Varillas, Fábrica de Accesorios, Centro de Componentes, entre otras.
Aprovechar los tiempos de traslado para transmitir los mensajes que corresponda de acuerdo al tipo de visita.

Fábrica de Tubos 1

Guía: Inició operaciones en 1954 con un laminador peregrino que aún funciona. Es aquí donde empezó la historia de TenarisTamsa hace 70 años, que nace para fabricar los tubos que Pemex necesitaba. En esta planta se fabrican los tubos de mayor diámetro, llegando hasta 20 pulgadas. Hoy en día esta fábrica cuenta con el último laminador peregrino funcionando en el mundo. 
TenarisUniversity

Si van a visitar TenarisUniversity, primero recorran los talleres y se deberá hacer la explicación cuando la visiten, si no es parte del programa, comentar estos mensajes durante el trayecto. 

Guía: A través de TenarisUniversity, la universidad corporativa, se consolida la cultura y se hace la transmisión del conocimiento a través de talleres prácticos y cursos en línea. Se imparte capacitación a los trabajadores, clientes y otros empleados de Tenaris en el mundo. En 2010 se hizo una inversión inicial de 14 millones de dólares. Se pueden capacitar a 300 personas en simultáneo. Tenemos talleres de: soldadura, mecánica hidráulica, herramientas, prácticas de roscado, Control no Destructivo (CND) y la cámara de partículas húmedas. Cuenta con 22 salas de capacitación que llevan el nombre de las principales zonas arqueológicas de México como: Chichén-Itzá, Cempoala, El Tajín, Teotihuacán, La Venta, Uxmal, Monte Albán, Palenque, entre otras. Y dos simuladores: uno de operaciones y otro de grúas hechos para agilizar el arranque de las operaciones.

Acería

· El proceso productivo comienza con la fabricación del acero en la Acería, posteriormente estas barras son transformadas en tubos por el laminador en caliente o frío.
· Se utiliza chatarra y otros elementos para la fabricación del acero.
· En 2013 se invirtieron 110 millones de dólares en ampliar la capacidad y mejorar potencia, eficiencia y cuidado del ambiente.
· En 2016 inició operaciones la 5ta. Línea de Colada Continua para incrementar la capacidad de producción de acero en un 25%.
· En 2019 invertimos 462 millones de pesos en la actualización del sistema de captación de humos.


Fábrica de Tubos 3

· Fue construida en un tiempo récord de 25 meses, dentro del presupuesto planeado.

· Se construyeron el laminador de tubos de acero sin costura, las líneas de terminación y de roscado y la línea de tratamiento térmico.

· Inaugurado en mayo de 2011 por el presidente Felipe Calderón.
· Se invirtieron 850 millones de dólares.

· 3 mil 500 personas fueron contratadas en el pico máximo de su construcción.

·  Diseñado bajo los estándares más altos de seguridad, tecnología, ingeniería y medio ambiente, a fin de convertirse en la primera instalación verde de la industria pesada en obtener la certificación LEED® (Leadership in Energy & Environmental Design), otorgada por el Consejo para Edificios Verdes de Estados Unidos.

· Esta certificación contempla un mejor uso de la energía, aporta a la calidad del agua, del aire y del suelo, implicó una selección cuidadosa de los recursos utilizados en el diseño, en la construcción, en la puesta en marcha y durante las operaciones.

· Es una instalación libre de humo (sólo se puede fumar en áreas asignadas).

· Se logró reducir un 50% el consumo de agua de servicios para el personal sin inhibir el acceso a este recurso.

· Hubo un incremento del 30% en la entrada de luz natural utilizando láminas traslúcidas evitando así el encendido previo de lámparas.

· Tiene una capacidad de producción de 450 mil toneladas de acero al año y puede fabricar tubos de gama chica (2 3/8 de pulgada hasta siete pulgadas de diámetro)

· Generó beneficio a las comunidades cercanas a través de la capacitación, el desarrollo tecnológico, nueva infraestructura, desarrollo de proveedores (Pymes) y la consecuente derrama económica.

· En la construcción participaron en su mayoría mexicanos, también italianos, argentinos, entre diversas nacionalidades. En esta realización destacó el profesionalismo de la gente, lo que impulsa a seguir creyendo en los recursos que tiene el territorio mexicano y sobre todo en la capacidad de su gente.

· Tiene mejoras en el sistema de rastreo que al ejecutar un marcaje múltiple permite el seguimiento individual del tubo en cada proceso que recorre; desde que es barra hasta su despacho.

· Al inicio de la construcción de FAT3 fueron encontrados restos de un oso perezoso y un venado de entre 10 mil y 12 mil años. Se encontraron también más de 100 piezas con valor arqueológico. 

· Las labores de excavación, salvamento y análisis las realizaron especialistas del INAH en el marco de una permanente colaboración con TenarisTamsa. Las piezas se encuentran bajo resguardo en las instalaciones del Centro Industrial.
· Actualmente la fábrica ha contado con varias Reparaciones Extraordinarias (REX) a cargo del personal de Mantenimiento para actualizarse en tecnología, Seguridad, Calidad, Ambiente y mejores condiciones para los trabajadores. 
Centro de Investigación y Desarrollo 

· El Centro de Investigación y Desarrollo abrió sus puertas en 2006 con una inversión de 14 millones de dólares.

· Es uno de los más grandes del mundo, con equipos de última generación está a la vanguardia en el desarrollo de productos para aguas profundas. 
· Se especializa en el diseño y desarrollo de productos nuevos como conexiones para la industria energética, en tecnología de soldadura y en la calificación de roscas Premium.
· Realiza investigaciones y ensayos en cinco diferentes áreas: Metalurgia y Materiales, Tecnología de Soldadura, Desarrollo de Procesos, Integridad Estructural y Laboratorio de Ensayos a Plena Escala.

· Cuenta con un laboratorio a plena escala con equipos sofisticados para las pruebas que se requieren de tubos y conexiones, las diferentes máquinas de ensayos permiten aplicar cargas de torsión, tensión, compresión, presión interna o externa, flexión y altas temperaturas, así como cargas de fatiga en tubos con unión soldada o roscada. 
· Trabaja en conjunto con clientes e instituciones educativas y de investigación a nivel nacional e internacional. 

· A través de JIP (Joint Industrial Programs), Tenaris desarrolla productos que cumplen con las necesidades más demandantes para proyectos de exploración y producción. 

· Ha trabajado con clientes como Petrobras, BP, Shell, Marathon, Total, Technip y EWI Microalloying (para el desarrollo de un tubo soldable en grado de acero X100).
· En los últimos 10 años (2013-2022) se han invertido más de 14 millones de dólares para aumentar la capacidad del Centro de Investigación.
· El R&D desde Veracruz ha trabajado en conjunto con clientes en satisfacer las necesidades de los clientes, en proyectos complejos de aguas profundas y ultra profundas a más de miles de metros sobre el nivel del mar. 
· Actualmente el Centro Industrial cuenta con 140 patentes. 
Fábrica de Tubos 2

· Inició operaciones en 1983 para fabricar tubos de 2 ½ a 16 pulgadas.

· Cuenta con un laminador continuo a mandril retenido, dos lineas de tratamiento térmico, líneas de terminación, roscado y recalcado, y equipo de inspección por ultrasonidos de última generación.

· Ubicada en Tamsa 2, se puede ver la fábrica desde la carretera.
Edificio Administrativo 
· Inaugurado en diciembre de 2001. Se invirtieron 20 millones de dólares en su construcción.

· Conviven en perfecta armonía los colores y formas de la arquitectura mexicana. Como ejemplo, la arquitectura del pasillo central retoma el arco maya de nuestras raíces prehispánicas.

· En su conjunto es síntesis de vanguardia tecnológica y tradición.

· Aquí se encuentran áreas como la Vicepresidencia, Recursos Humanos, Calidad, Planeación, Comunicaciones, Supply Chain y Exiros (empresa de la Organización Techint que ofrece soluciones de abastecimiento integral desde la búsqueda, contratación y gestión de performance de proveedores, hasta la gestión de inventarios y compras por categorías de productos), entre otras. 

· Cuenta con un lugar para exhibiciones, un auditorio con capacidad para 320 personas y una sucursal bancaria.

La Palapa
· TenarisTamsa consciente de la importancia que tiene nuestra gente, además de que realiza chequeos médicos anuales, cuenta con el comedor “La Palapa” calificado con el Distintivo H, por cumplir con los estándares de calidad, infraestructura y condiciones de seguridad e higiene en el manejo de los alimentos.
· Sirve 600 comidas desde las doce y media hasta las tres de la tarde. Tenemos una nutrióloga que cuida el balance de los alimentos. El servicio está subsidiado.
Estirado en Frío

· Se fabrican los tubos de menor diámetro, incluso de dos pulgadas. 
· Sirven para fabricar intercambiadores de calor, condensadores o enfriadores. También son enviados al Centro de Componentes para fabricar otros productos como los recipientes de presión para las bolsas de aire.
Centro de Componentes

· Inaugurado en 2005.

· Fabrica componentes tubulares de recipientes a presión para las bolsas de aire y semiejes para el mercado NAFTA, también barras estabilizadoras, columnas de dirección y otros elementos tubulares para la industria automotriz.

· Se invirtió en su construcción 5.5 millones de dólares y tiene la capacidad de producir 28 millones de piezas al año.

Fábrica de Accesorios OCTG

· Inició operaciones en octubre de 2011.

· Se invirtieron 14 millones de dólares en su construcción y fabrica accesorios para la industria de gas y petróleo. Ofrece servicios de roscado, principalmente para el mercado local.

· Produce de 1,200 a 1,500 piezas mensualmente, en promedio 500 de ellas son para el mercado local.

Fábrica de Varillas

· Inaugurada en marzo de 2012.

· Primera fábrica de varillas de bombeo en México y única en la actualidad
· Con una inversión de 47 millones de dólares. 

· Su objetivo es responder a la demanda creciente de los clientes en México, Estados Unidos y Canadá, flexibilizando la producción y optimizando los plazos de entrega, las varillas son especiales y se utilizan para los pozos terrestres de petróleo que carecen de suficiente presión.

· Capacidad de producción anual de 1 millón de varillas.  

· Argentina, Brasil y México son las únicas plantas del Sistema Industrial de Tenaris que integran en sus procesos la fabricación de varillas de bombeo.

· Con esta Fábrica TenarisTamsa ofrece a sus clientes la gama completa de los productos utilizados en la industria petrolera, es decir, todo lo relacionado con el segmento OCTG (Oil Country Tubular Goods).
Rig Direct®Academy
· Tenaris instaló su primer centro de entrenamiento y pruebas en Veracruz, México, convirtiéndose en el único fabricante de tubos que puede probar sus tecnologías y proporcionar entrenamiento especializado en condiciones reales en su propio pozo escuela. 
· Es el Centro de entrenamiento y pruebas de campo para productos y servicios de Tenaris donde se certifica el conocimiento técnico del equipo de especialistas Servicio a campo (FISE), simulando condiciones reales y el seguimiento de las mejores prácticas recomendadas para el uso de productos. 

· En esta instalación los clientes alrededor del mundo pueden ser testigos del desempeño de nuestros productos en sus diferentes aplicaciones desde la comodidad del Showroom ubicado dentro de la instalación con capacidad para 20 personas como si fuera un salón de clases dinámico. Se realizan pruebas siguiendo protocolos específicos y tomando en cuenta los más altos requerimientos de la industria.

· Durante la pandemia de COVID-19 buscamos mantener el contacto cercano con nuestros clientes y atender sus requerimientos, por ello desarrollamos en conjunto con las áreas comerciales y de comunicación los Rig Demos Virtuales, donde el cliente puede presenciar en tiempo real el desempeño de nuestros productos a través de un sistema de streaming con equipo profesional de video y audio sin salir de sus países a kilómetros de distancia.

· Con una inversión de 15 millones de dólares, esta instalación fortalece y expande nuestra oferta de servicios y contribuye a seguir manteniendo una estrecha relación con los clientes, en línea con nuestro modelo Rig Direct®.
· El Rig Direct® Academy está localizado junto al Centro de Componentes en 1 hectárea de terreno.
· 
Equipo de perforación de 1,500 hp con un sistema rotatorio convencional, con capacidad de carga de 500 ton., y una altura total de 53 m con capacidad para estibar dobles y triples.
· 
Equipo con capacidad para manejar tubos en un rango de 2 3/8" hasta 36".
·  Cuenta con equipo de video continuo que ofrece una transmisión en línea y en tiempo real de la demostración de productos.

· SEGURIDAD 
· La gestión de la calidad, la salud, la seguridad y el medio ambiente, y las bases de la evaluación del riesgo están integradas en todos nuestros procesos comerciales. Tenaris apunta a alcanzar los más altos estándares de calidad, salud, seguridad y medio ambiente, incorporando los principios del desarrollo sustentable en su desempeño global.
· Cumplir con el Sistema de Gestión de Salud, Seguridad y Medio Ambiente nos permite tener el control y conocimiento de los peligros, riesgos y aspectos ambientales que resultan de las operaciones normales y situaciones anormales. Buscando mantenernos como un lugar de trabajo seguro y saludable para todos nuestros colaboradores, clientes y visitantes, así como mejorar nuestro propio desempeño ambiental
· SALUD

El Centro Industrial cuenta con un Servicio Médico con más de X especialistas trabando las 24 hrs para atender las necesidades y emergencias de todos los que trabajan dentro de las instalaciones. 
· AMBIENTE 

· Como proyecto industrial a largo plazo, en TenarisTamsa nuestros valores están arraigados en los principios de Sustentabilidad. Desde que iniciamos operaciones en 1954, hemos implementado proyectos y programas que favorezcan el cuidado ambiental hasta nuestra más reciente inversión de mejora del Sistema de Captación de Humos en la Acería; hemos crecido de forma conjunta con las comunidades donde vivimos y trabajamos, dando a nuestros empleados oportunidades de desarrollo profesional, minimizando nuestro impacto ambiental y convirtiéndonos en un socio confiable para los clientes.
· Conscientes en que el cambio en las operaciones de TenarisTamsa debe ir en armonía con la sustentabilidad de estas, de forma continua se desarrollan proyectos que consolidan y muestran con acciones uno de los principios señalados en la política QHSE de Tenaris “comprometidos con el desarrollo de un negocio sostenible en el largo plazo previniendo la contaminación y minimizando el impacto ambiental de nuestras operaciones y productos”.
· Un ejemplo de estos proyectos sostenibles que fortalecen la cultura y compromiso con el medio ambiente de la empresa es el de control de emisiones al aire desarrollado en Acería. En los últimos años se han multiplicado los esfuerzos para mantener el cumplimiento con requerimientos nacionales e incluso mejorar el desempeño en apego con estándares internacionales.
Hemos invertido más de 550 millones de pesos (27 MDD) en nuestras instalaciones para mejorar la captura y tratamiento de gases generados en las acerías, a fin de minimizar las emisiones fugitivas mantener el sistema en condición óptima y con herramientas que permiten tomar acciones de forma preventiva.
Tamsa A.C. (más detalle de cada programa)
· Tamsa A.C. Es la asociación civil de TenarisTamsa, que desde 1996 impulsa proyectos que promuevan la excelencia, con énfasis en áreas como la educación, la salud, la cultura, la integración del personal y sus familias, la comunidad y el medio ambiente. Desde la creación de Tamsa, A.C. nuestros esfuerzos en materia educativa han ido creciendo a partir de la empresa misma.
· A través de nuestra asociación civil, con una inversión de más de 290 millones de pesos (13 MDD) en los últimos 10 años (2013-2022), impulsamos proyectos que promueven la excelencia con énfasis en áreas como la educación, la salud, la cultura, la integración del personal y sus familias, la comunidad y el medio ambiente. Gen Técnico Roberto Rocca es un programa en colaboración con el Conalep, para alumnos de educación técnica de nivel medio superior, que busca reducir la brecha entre la educación que reciben los graduados de las escuelas técnicas y las necesidades de la industria para aumentar las posibilidades de empleo.
·  Tamsa A.C. ha impulsado la publicación de libros de arte que promueven la cultura del estado de Veracruz y protagonistas de la historia mexicana, cuenta con un fondo editorial desde 1999 y más de 20 libros publicados
·  Asistencia Social. Con el fin de promover cambios sociales cuyo alcance se traduce en superación y bien común, Tamsa, A.C. ha creado y desarrollado proyectos dirigidos a la integración económica y social comunitaria, como la construcción de viviendas para los más necesitados, el rescate de tradiciones artesanales, la sustentabilidad económica y el desarrollo de infraestructuras para facilitar el acceso de las comunidades aisladas a los servicios, la educación y los mercados.
· Becas Roberto Rocca busca reconocer y motivar a jóvenes con alto rendimiento, excelencia y compromiso educativo para que continúen su trayectoria académica. Este programa refuerza el compromiso de TenarisTamsa y Tamsa, A.C. al estructurar y desarrollar programas dirigidos a la comunidad veracruzana, enfocados en impulsar un nivel académico de excelencia. En el entregamos más de 300 becas en todos los niveles educativos. 

· After School Roberto Rocca es un programa de educación no formal enfocado en las lecciones de Ciencia, Tecnología, Ingeniería y Matemáticas que se realizan al finalizar el horario de clase. Tiene como objetivo brindar a los niños de entre 6 y 12 años, un espacio de enriquecimiento seguro y divertido en donde desarrollen habilidades sociales y emocionales, reduzcan los índices de abandono escolar y mejoren sus resultados académicos en un mediano plazo. 
Tamsa A.C.
Es la asociación civil de TenarisTamsa, que desde 1996 impulsa proyectos que promuevan la excelencia, con énfasis en áreas como la educación, la salud, la cultura, la integración del personal y sus familias, la comunidad y el medio ambiente. Desde la creación de Tamsa, A.C. nuestros esfuerzos en materia educativa han ido creciendo a partir de la empresa misma.
Programas como:
· Gen Técnico Roberto Rocca
· After School Roberto Rocca
· Becas Roberto Rocca

· LISTO

· Arte y cultura, Fondo editorial 

· Salud y Deporte

· Asistencia Social 
TenarisTamsa tiene 70 años contribuyendo al desarrollo y crecimiento de la industria petrolera mexicana mediante el trabajo conjunto con Pemex, su principal cliente, mediante  el suministro de productos, tecnología y servicios para los requerimientos más exigentes del mercado mexicano. Con los años la relación se consolidó y en conjunto se creó el modelo de servicio Rig Direct® (antes Justo A Tiempo) que permite a Pemex disminuir sus costos operativos, administrativos, de almacenamiento y logística desde el diseño del pozo petrolero hasta la utilización del tubo en el pozo de perforación El éxito de este trabajo en conjunto de hace más de 25 años ha logrado depositar la confianza en el cliente que Tenaris ha buscado la forma de replicar este modelo de servicios en otras regiones de la red de Tenaris. Prácticamente nació en México para el mundo. 
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